
 
 
 
 
 
 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do Polo Regional de 

Desenvolvimento Turístico realizada no dia dezenove de abril de dois mil de 

vinte e três. 

 

No dia dezenove de abril de dois mil de vinte e três, às 9:30 09h30 às 17h00, no 

Parque Tecnológico de Botucatu, localizado na Rod. Gastão Dal Farra, Jardim 

Aeroporto, Botucatu - SP, 18605-525, estiveram presentes os dirigentes municipais 

Thiago Henrique Donini, Roberta Sogayar, Eliel Bertola Rodrigues Duarte, Murilo 

Vieira, Fabiana Amadeo e Vitor Favorito. Além disso, também estiveram presentes o 

Igor Dias, Camila Melo (Sabores da Cuesta), Néia França (Sebrae), Eduardo 

Nascimento (Sebrae), Jefferson Vendrametto (Cidades Inteligentes) e Daniel da 

Cruz Lopes (Cidades Inteligentes). Referida reunião convocada pelo presidente da 

Diretoria Executiva, Thiago Donini, no intuito de tratar e deliberar as seguintes 

pautas: Apresentação do “Sabores da Cuesta” - Camila Mello – das 11h00 às 

12h00; Ideação Cidades Inteligentes – Daniel da Cruz Lopes – das 14h00 às 

14h30; Planejamento de ações 2023 do Programa Sebrae de Turismo e Polo 

Cuesta e Preparação para FamTour e Press Trip – das 14h30 às 17h00. Thiago 

agradece a presença da Camila e passou a palavra para que ela pudesse 

apresentar o projeto Sabores da Cuesta. Camila afirma que o Sabores da Cuesta 

quer honrar e homenagear o território da Cuesta que é tão pouco conhecido, com 

terra fértil, clima ameno, ar e água puros, com condições ambientais únicas que, 

aliadas às mãos dedicadas de pequenos produtores que cultivam e beneficiam os 

alimentos, permitem que os mais ricos sabores da Cuesta sejam preservados. 

Nasceu como uma plataforma de impacto 360 com projetos que beneficiam todos os 

que participam da cadeia do alimento, do campo à mesa. Queremos que a Cuesta 

Paulista seja reconhecida como território gastronômico sustentável: que reconhece 

sua gastronomia como parte da herança local, prioriza os alimentos típicos dos 

biomas que integra, valoriza as pessoas que os cultivam e beneficiam e conecta 

quem come com quem planta, produz e cozinha. Além disso, queremos realizar o 

Festival Cultural Gastronômico. Formadores de opinião, chefs convidados, chefs e 



 
 
 
 
 
 
 

 

produtores locais e turistas, juntos para celebrar os produtos e produtores da Cuesta 

Paulista. Será realizado na antiga estação ferroviária de Botucatu. A feira terá a 

participação de 30 produtores artesanais selecionados, com exposição fotográfica 

de produtos e produtores selecionados. Será realizada uma roda de conversa com 

participação de chefs atuantes no movimento "campo à mesa" e gastronomia social, 

com contação de histórias esquetes do grupo Beira Serra. Será realizado shows do 

Grand Bazaar e de moda de viola. Por fim, terá um jantar de lançamento para 120 

convidados, em parceria com chef local e com pratos elaborados a partir dos 

ingredientes selecionados. O Polo irá ajudar o Sabores da Cuesta a buscar 

recursos/apoiadores e meios para a sua divulgação. Ficou combinado que a Néia do 

Sebrae irá tentar conseguir uma reunião com o representante do Senac. Fabiana 

ficou responsável por tentar uma reunião com o Presidente do Fecomércio. E 

Roberta ficou responsável por tentar uma reunião com a Luciana Leite, secretária do 

Estado. Com relação ao aplicativo Cidades Inteligentes, Daniel e Jefferson expõem 

que o objetivo do aplicativo é divulgar as cidades do Polo de forma regional em 

diversas áreas, como por exemplo, educação, empreendedorismo, inovação, dentre 

outras áreas. O Polo deverá adotar um único aplicativo de divulgação para divulgar a 

região. Por fim, a Néia passa para os dirigentes informações de alguns eventos: Fan 

Tour Press Trip – foi combinado entre os dirigentes que será nos dias 18, 19, 20, 25, 

26 e 27 de agosto de 2023. Os municípios precisam disponibilizar alimentação, 

transporte e hospedagem; Reunião do dia 24/04 – os dirigentes precisam levar 

pessoas que irão ajudar na produção da roteirização da região. O roteiro precisa ser 

de 3 dias. Esse roteiro deverá fortalecer o trade turístico; Programa SP Eco aventura 

– quem participar do programa, terá que apresentar uma atividade que se respeitar 

os requisitos, terá um selo das normas de segurança da ABNT; Selo “Encantos da 

Cuesta” – os dirigentes terão que pensar em quais requisitos as empresas devem 

seguir para ter o selo. Thiago sugeriu para que fosse produzido os requisitos depois 

da Feira do Empreendedor. Todos concordaram; Turismo Possibilidade da 

Capacitação – foram apresentados diversos cursos que ficarão disponíveis para a 

capacitação; Fórum Regional da Cuesta Paulista – será dia 31/05. É importante 



 
 
 
 
 
 
 

 

levar empresários importantes da região. Levar produtos da região para expor no 

evento; Empretec – É um curso que o Sebrae disponibiliza. Tem duração de 1 

semana. Desenvolve o lado empreendedor da pessoa. Convidar guias e 

empresários para participar; Feira do Empreendedor – O Polo não precisará mais 

pagar pelo stand na feira, não vai ter stand próprio, vai ser usado o stand do Sebrae. 

Nos stands do Sebrae só pode ter expositor que tem MEI. Nada mais havendo a 

tratar, Thiago agradece a presença de todos e encerra a reunião, no dia dezenove 

de abril de dois mil de vinte e três. A ata foi regida por mim, Rafaela Cristina 

Macarone Baião, coordenadora administrativa. 

 

 

THIAGO HENRIQUE DONINI 

Presidente da Diretoria Executiva 


